

天台老年

· 老有所养 老有所医 老有所为 老有所学 老有所乐 ·

老年体育的助跑者

本报讯(记者 陈琦) 22年的军队生涯造就了王先钗永不放弃的坚毅性格。在其二十多年担任县老年体协常务副主席的日子里,县老年体育人口一步步发展壮大,荣誉一个个纷至沓来。全国老年体协先进单位、全国老年气排球之乡、全省各类比赛第一名……面对诸多成绩,王先钗很是谦虚,他说:“成绩是靠大家一起努力得来的,我只是有幸参与其中,有幸能够出力罢了。”

体育+旅游

助力乡村旅游

近年来,我县提出“生态名县”战略,部分条件许可的乡镇将健身体育与当地的生态资源相结合,助推全域旅游建设,成为撬动“生态健身游”的支点,使得健身体育与乡村休闲旅游“齐头并进”。

山沟沟里办起运动会,并不只是县乡一级的“小打小闹”比赛。近年来,大型赛事连续不断,每年还有数场全国性的老年运

动会在我县召开。

去年上半年,全国气排球邀请赛就在街头镇后岸村举行,来自全国15个省市的400多名中老年运动员参加了比赛。作为老年健身胜地和疗休养基地,后岸村每年有十多场市级以上的赛事,项目有气排球、门球等。该村支书陈文云说:“各类体育赛事为我们带来了源源不断的客人。”

老年体育各项赛事的不断举办也让县老年体协承受着诸多的压力。王先钗说:“举办老年体育比赛安全第一,没有安全所有运动都是没有意义的。”每次比赛,王先钗和全体老年体协的同志都会十分注重安全教育工作。现场有没有救护车,有没有消防车,参赛队伍组织者一定要负起安全责任。这都是他们每次举办赛事时都要询问的东西。比赛中,王先钗只要在现场都会到运动员身边谆谆告诫要他们要相互照顾。“有种如履薄冰,负重前行的感觉。”王先钗说:“但看到老年人体育比赛能够顺利举

行,我也感到很自豪。”

体育+场地

助力乡村建设

7月25日早晨,街头镇集镇村文体活动中心门口,就听到里面传来热烈的叫喊声。进入气排球馆,只见十几位老人正兴致勃勃地练球,满头大汗。

这个文体活动中心场地十分开阔,站在场外观篮球的村老年协会会长李大杰介绍说,文体活动中心占地12亩,是由3个行政村合力共建的。

原来,位于镇区的街二、街三、街四3个毗邻的行政村因受条件限制,都没有单独的运动场地,以前各村举办大型文化体育活动,要到当地的学校借场地,很不方便。于是,3个村的老人商量后一致同意联合建一个老年活动中心。在牵头人李大杰看来,与其各村分头搞,还不如大



家合力共同建设,这样人多力量大,文体活动场地才能建得有声有色。

3个村的村干部和村民都觉得这方案切实可行,各村出资1.5万元,集镇村文体活动中心热热闹闹地建了。

十多年来,集镇村文体活动中心已先后投入400多万元,3个村有70%的村民参与了捐资,先后建起两个气排球场、两个门球场、一个篮球场、一个地掷球场和一个舞场。王先钗说“相邻村庄共建文体活动场地,既可解决资金不足问题,又提高了场地利利用率,我们发展老年体育事业

就应该要不断走出新路子”。

近年来,我县老年体育场地大幅改善。省老年体协领导多次表扬:“全省老年体育基础设施建设台州最好,台州里面最好是天台。以后要看浙江省群众体育活动就要到天台去。”听到省老年体协领导对天台县老年体协工作的高度肯定。王先钗特别激动。这些年来,他和全体老年体协工作者,不断向上级要政策,不断发动群众搞活动,如今硕果累累。王先钗心里别提有多高兴了。王先钗说:“20多年来,我一直很高兴能够参与这项工作,乐此不疲。”

县门球协会
送体育服务进社区

本报讯 为普及门球运动,丰富老年人健身项目,县门球协会组织骨干会员于7月29日早上5点多钟送体育服务来到福溪街道南兴社区。开展门球健身运动推广培训进社区活动。

南兴社区有20多位老年朋友和体育委员参加本次活动,县门球协会组队和南兴社区老年门球队进行了精彩的友谊比赛。赛场上,老年球手聚在一起切磋球技,交流经验,个个精神抖擞,意气风发,击球挥洒,配合默契,进门、撞击、闪击等精彩的表现,不时赢得阵阵喝彩,赛后,县门球协会会长张元清和几位副会长还对刚才的比赛进行了讲评和总结。老年学员们纷纷表示,此次健身推广培训方法非常实用、听得懂、记得住、学得快,县门球协会的服务真是送到家了。

(陈美玲)

又讯 7月28日上午,县门球协会组织“会员进社区、志愿服务在基层”活动,与下余村门球队员举行了两场友谊赛。

赛后,大家交流了打球、开局、布局,如何进攻和防守等技巧,以及门球健身种种好处。活动只有半天,却丰富了会员和社区居民的业余体育活动,营造了携手共建文明和谐幸福健康社区氛围。

(曹善清)

溪林社区银龄党支部
召开工作座谈会

本报讯(通讯员 郑晓刚) 近日,溪林社区银龄党支部组织支委成员和社区老年团体负责人,召开“党支部+团队”工作座谈会。

会上,第一时间学习传达习近平总书记考察基层社区时的讲话精神,并结合全市首家“银龄驿站”的创建契机,部署社区下阶段工作。

大家纷纷表示,社区是党和政府联系群众、服务群众的“神经末梢”,银龄党支部和其他老年团体在社区基层治理中发挥越来越重要的作用。

会前,大家还到安科村实地学习考察,听取村党支部书记介绍农房改造和美乡村建设的经验。

动态

■7月27日至28日,赤城街道老协有关负责人,赴计划筹建老协组织的丰园小区、远景广场小区,实地了解老协办公室、老人活动场室等硬件设施和组织机构,并分别提出了几项须完善方案。

(余丰华)

■7月26日,始丰中学退休教师协会举行学习例会。通报了最新防疫简况,解读了老年人养生保健“40个一”。书协会员还现场进行习作研讨。

(余丰华)

“红色老娘舅”为电商排忧解难

本报讯(通讯员 郑晓刚) “哪里有需要,哪里就有他们的身影。”在坦头镇,有一群60多岁的退休老干部被人们称为“红色老娘舅”,他们穿着红色马甲,为电商们排忧解难,纷纷到了他们这儿,便能“化干戈为玉帛”。

初心不改做调解

十多年前,坦头镇三四名干部自发组成了一支临时调解团队,帮助两户人家解决因下水道问题引发的纠纷。由于这支临时调解团的调解“功力”高、调解效果好,镇里发生的各类纠纷都会向他们寻求帮助。

近几年,坦头镇汽车用品产业快速发展,并一跃成为中国汽车用品生产基地、出口基地,也是全国首批“淘宝镇”。数百家小微企业(电商、加工厂)在这里积蓄能量,竞相发展,难免出现一些问题和矛盾。

2016年6月,坦头镇时尚车品小镇党委成立了“红色老娘舅”工作室,由调解经验丰富的10余位机关退休干部组成一支“红色老娘舅”志愿调解团,为当地的厂家、电商答疑解

惑,对各类矛盾纠纷进行说理调解,实现双方共赢。

这些“红色老娘舅”中有当年临时调解团的成员,他们初心未改,退休后仍然发挥余热。其中也有人本身从事电商行业,对行业现状及纠纷症结更了解,调解起来更得心应手。

今年66岁的裴茂灶是“红色老娘舅”中的“领头人”,他从事调解工作已有20年,曾被评为2018年度天台县十佳人民调解员,目前是坦头镇机关退休支部书记、镇调解分会会长。他觉得,良好的营商环境有利于电商行业发展,矛盾纠纷需要及时化解,不能成为小镇经济发展的“绊脚石”。

“退休后在家闲着也是闲着,能做点力所能及的事,何乐而不为?”66岁的“红色老娘舅”陈瑞龙说。

“我们都在镇里工作二三十年了,熟悉情况也熟悉人,看我们的‘老面子’上,事情也会更容易解决。”69岁的“红色老娘舅”金以万说。

电商纠纷巧化解

调解电商矛盾纠纷,“红色老娘舅”有一套。他们善于大事化小、小事化了,以公平公正、对双方有益的

方式,解决已经出现的矛盾纠纷,同时也维护了行业生态。

今年年初,坦头镇金恒德汽车用品城电商陈志平遇到园区同行徐某恶意打价格战的情况,对方不但仿制自家生产的坐垫,还把原价每套398元的坐垫降价30元在网上销售,导致自家生产的坐垫销售量严重下滑。双方沟通无果,互相打起了价格战,产品价格一度降到308元,几近亏本。

“打价格战,需要控制成本,只能偷工减料,产品在市场上以次充好,但这么做会使商家信誉大打折扣,最后消费者不买单,两败俱伤。”了解情况后,裴茂灶把陈志平和徐某约到“红色老娘舅”工作室,经过耐心调解,最终徐某承诺停止生产该款坐垫,陈志平则以批发价给徐某供货,网上销售也恢复了原价,双方实现了共赢。

像这样的恶意竞争是比较棘手的问题,而电商间大多是因为鸡毛蒜皮的小事而发生争执。

“之前遇到过两家因为停车问题吵起来的,一家电商把车停在别的店铺前装卸货,导

致对方有意见,双方因此拌嘴,越吵越激烈。”裴茂灶说,事先告知对方,沟通到位,这样的小矛盾本可以避免。

“调解方法对了,问题便能迎刃而解。”为了更有效地调解电商纠纷,“红色老娘舅”工作室积极探索党建引领基层治理工作的新路径,推行“六字工作法”,发现早、处理快、业务熟、措施活、工作细、态度诚。

志愿服务获好评

有事找“红色老娘舅”帮忙,成了小镇电商们共同的心声。“红色老娘舅”韧性强,样样能,他们出面调解纠纷,说话有分量,调解有方法,服务效率高,获得电商们的一致好评。

“之前,我们家的网上店铺被人恶意差评,对生意造成了影响,我们自己沟通不成,找了‘红色老娘舅’帮忙,没想到当天上午跟他们反映了情况,当天下午他们就把问题解决了。”金恒德汽车用品城电商徐俊凯说,电商行业发展遭遇瓶颈,竞争日益激烈,生意越来越不好做,商家之间的问题也频发,而“红色老娘舅”的志愿服务工作作为他们的生

意提供了不少便利。

今年以来,“红色老娘舅”工作室已帮助小镇内各企业和电商化解职工维权、商标侵权、价格纠纷、快递无序竞争等各类问题89起,挽回经济损失100多万元,切实做到把矛盾纠纷化解在基层,有效促进了电商行业的健康持续发展。

此外,“红色老娘舅”工作室每季度还会组织开办一次公益讲堂,邀请律师为园区电商们普及法律知识,开展法律咨询。

随着行业法律法规的普及和矛盾纠纷的有效调解,电商纠纷发生率不断降低。不过,“红色老娘舅”也没有停止他们践行志愿服务的步伐,镇里若出现民间纠纷,他们也会不辞辛苦地出面调解。

“前洋村有两户人家因为宅基地问题吵了十多年,我们出面调解过七八次,但双方都怕吃亏逃避问题,一直僵持不解,还影响了进村公路的修建。”裴茂灶说,为了化解两家矛盾,他们一边用“笨方法”不断跟他们磨嘴皮,一边用“迂回战术”找两家的亲戚朋友帮忙说理,前不久终于调解成功,且双方都受益。

百业指南

扫一扫, 小编帮您办手续

广告热线:83811084

553159(移动)

第2674期

每则每期30元 10期起登

每则限50字 连做6个月送1个月

动动手指 足不出户即可办理

支持网银、支付宝、微信付款……

咨询热线:553159 QQ:932122271



【 尚品宅配 】

科技定制 全屋家居

CCTV《大国品牌》企业

只为美好生活 股票代码300616

服务热线:400-716-2020

地址:中山东路388号

电话:83888298 政府网:759313

【 C 出租 出售 】

出售天台厂房

首付35万元起,产业园位于S326

省道旁,550㎡起按需定制,多行业

可入园,投资自用双价值,房源有

限,购买从速。联系人:李先生

电话:18367732830

出售厂房

出售位于西工业区厂房,占地面积

1万平方米,建筑面积4750平方

米,水电齐全,价格面议,有意者请

联系。联系人:徐先生 戴先生

电话:13819668088(718088)

13906559529(659529)

【 F 服务 】

出售南山番薯粉面

自家种的番薯,自家做的番薯粉面,

数量不多,自然好味道,欢迎来电订

购。联系电话:郑师傅 13958501236

(521236)

【 L 旅游 】

浙江华顶旅行社

许可证号:L-ZJ-CJ00195

菩提手串DIY,串联您的专属幸福

周二/四/六发班99元/人;体验知

青生活,和孩子一起回忆那些年~每

周六/日发班99元/人;亲子齐作

战,制作小鸟喂食器,为地球穿绿衣,

每周六/日发班99元/人;非遗扎染

在龙溪,感受春季龙溪美景,每周六/

日发班88元/人。咨询热线:0576-

83966696 83955595 地址:天台赤城

路545号(小北门车站对面)

浙江商务国际旅行社

天台门市部 L-ZJ-CJ00055

今日线路推荐:浙江建德山乡秀丽,境内

古迹众多,江、湖、瀑等自然景观丰富多

彩。有瀑高百丈、飞珠霰玉的“葫芦飞

瀑”,青山滴翠、春水碧波的“七里扬

帆”,以及人称江南第一悬空寺的“大慈

岩”等景点融为独特的新安江山水风

光,被誉为黄金旅游线上的璀璨的明珠,

等到春暖花开,和您相约在建德。地址:

工人西路368号国大容园C-112号

咨询电话:13968574138(674138)

【Z经营场所转让或合作】

KTV转让

天台KTV转让,证照齐全正常营业

生意稳定,有意详询13326001861陈,

非诚勿扰。

注意:★表示加盟第一天

1.如需插图,每期加收50元。

2.特殊字体(颜色),每期加

收20元。